

“佛山赏菊”再现世，“开元胜境”引众赞

时隔12年，济南市又获园林类“鲁班奖”

记者 王瑞超
实习生 孙倩倩

近日，中国建筑业协会公布2022-2023年度第一批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)入选名单，济南市佛慧山景区北入口生态恢复工程名列其中，济南市继“济南园博园项目”再获园林工程类“鲁班奖”。

作为时隔12年济南市又一个园林类“鲁班奖”、山东省工程建设泰山杯一等奖、山东省园林工程一等奖的“获得者”，景区生态景观提升工程是由中建八局二公司承建。整个景区占地面积达11万平方米，项目建设团队历时130天，在拆除原有建筑的基础上，结合千佛山风景名胜区的整体规划，

以“一心三轴四区”为设计理念，依山造景，建绿覆绿，最大限度恢复了山体生态本底，让千年开元寺遗址“济南八景”之一“佛山赏菊”盛况再现于世。

景区中的一大亮点，是一尊纯手工打造的直径12米、20吨重的巨型铜钵，它可满载30吨清水，仿佛一面平镜，可倒映佛慧山景象，故称“境水映秀”。为了让美景完美呈现，项目团队将20吨重的铜钵整整降高30厘米。过程中，项目团队与厂家通力合作，精准测算受力体系等数据，并制作大量模型模拟实验，将铜钵切割、吊起，重新组装。安装好之后，再由人工一锤一锤将铜钵外观敲平整，防止出现坑洼影响美观。

景区的东侧，一条蜿蜒的



旱溪呈现在游客眼前，它的两侧梅树遍布，雪落之时雪似梅花，梅花似雪。同时雨水花园和生态植草沟等遍布旱溪周围，分段拦截，日常蓄水，打造了景观性与功能性并存的梅溪景观，成为游客游玩的热门打卡点。

为了提升游客游玩的幸福感，项目建设团队提前策划，修

建地上地下三处停车场，新增超过500个停车位，还依托山势专门修建了410米长的“开元胜境”景观带，直通佛慧山主峰。绿道两侧随坡就势，建设了上升台地、休憩广场、亲水平台，得到了市民点赞。

不止于佛慧山景区，作为承建方的中建八局二公司，积极响应“绿水青山就是金山银山”的发展理念，在2021年4月份成立生态园林公司，专注于城市景观绿化、城市更新保护、文化旅游、生态环保等专业领域，承接建设了济南黄河淤背区生态防护林工程、济南黄河防洪提升四标段工程、济南市济钢片区韩仓河综合整治提升工程等，持续为城市塑造新时代的生态地标。

济滨高铁建设开启复工“加速度”

记者 王瑞超
通讯员 康振江 赵肖捷

人勤春来早，复工正当时。春节假期刚过，记者在津潍高铁济南联络线(济滨高铁)项目建设工地看到已是一片繁忙的景象——马达轰鸣，人头攒动，工人们正开足马力，奔忙在各自的岗位上，全线6个标段已全面复工复产。

今年是济滨高铁的大干之年。承担建设任务的济滨高速铁路有限公司响亮地提出了建设“精品、数字、绿色、低碳、人文、平安”高铁工程示范线的目标。各参建单位你争我赶，不甘落后。

现在，中铁四局津潍高铁济南联络线1标项目首幅地连墙正式开工，遥墙机场1#隧道首根三轴搅拌桩正式开钻，标志着该项目隧道基坑围护结构



和遥墙机场1#隧道正式进入主体工程施工阶段。由中铁大桥局承建的济阳黄河公铁两用特大桥项目，为赶在黄河汛期洪峰来临前完成大桥P37—P40#主墩桩基、承台施工，工人们放弃了春节与家人团聚的机会，投入到大桥主塔桩基、承台和引桥施工。与此同时，济滨高铁

公司安排3个检查组，对各标段复工情况进行全面检查，确保复工复产的安全与质量。

截至目前，济滨高铁工程首批中心试验室、钢筋加工场、混凝土拌和站全部完成，桩基完成3600根，承台完成15个，墩身完成9个，各项工作正在加快推进。

行业权威齐聚百脉泉酒业七十五年赓续奋进新征程

记者 王丛 李阁
实习生 孙倩倩

春寒料峭，百脉泉酒业厂区一片浓浓的新春节日氛围。2月2日，山东省食品工业协会原会长郭友武，山东省白酒协会副会长、秘书长蒋彬，山东省糖酒副食品商业协会秘书长李明信，齐鲁晚报酒水工作室主编王丛齐聚百脉泉酒业，向百脉泉酒业的全体干部职工送来了节日的问候和祝福，并通过百脉泉酒业向全省各食品和白酒企业致以新春的问候。济南市食品协会会长、百脉泉酒业董事长李成新，百脉泉酒业总经理马业准，百脉泉酒业总工程师汪慧慧，百脉泉酒业销售公司总经理康新春等陪同。

济南市食品协会会长、百脉泉酒业董事长李成新介绍，过去的2022年是充满挑战的一年，又是极不平凡的一年。经济形势逐步向好，市场消费稳健复苏，百脉泉酒业也在春节之前打了一场漂亮的翻身仗。

山东百脉泉酒业起源于光绪年间“福祥和”古酒作坊，作为拥有百余年酿酒历史文化积淀的白酒企业，一直秉承“先做人、后做酒、做好人、做好酒”的企业理念，传承弘扬中国白酒酿制技艺和中国酒文化精神。

新时代，新动能。百脉泉酒业积极推进传统工艺改革创新，在保证传统工艺的前提下投资进行了有机窖泥培养、窖池改造、配方优化，极大地提升了原酒的感官质量，乙酸乙酯含量和提优率逐步提高，将白酒酿造工艺、酒体设计、检测水平提升到了国内领先水平。近年来，百脉泉酒业推出的清照国词、清照国韵、齐鲁壹号、泉城壹号等系列产品陆续获得“齐鲁白酒酒体设计金奖”“中国白酒酒体设计奖”“中国白酒感官质量奖”“青酌奖”“中国酒类新品奖”和“布鲁塞尔国际酒类大赛”大金奖1枚、

金奖7枚、银奖1枚。

1948年建厂的山东百脉泉酒业有限公司，已经走过了70多个春秋。2005年，正处于事业上升期的李成新临危受命，来到了摇摇欲坠的百脉泉酒厂。面对危局，“打基础、树形象、大发展”的三步曲发展战略力挽狂澜，在“科技先导、质量生存、创新发展”的思路指导下，企业内聚合力、外增人气、诚信经营，夯实每一步前进道路，艰难而又踏实地迈开前进的步伐。

2005年，李成新高瞻远瞩，以百脉名泉效应和地域品牌为依托，“济南百脉酿酒有限公司”更名为“山东百脉泉酒业有限公司”，品牌形象逐渐树立。集众智创作的《百脉酿酒之歌》和企业标识彰显着企业的奋进与希望。2008年，在企业建厂60年之际，《山东百脉泉酒业有限公司志》编纂出版，此时的百脉泉酒业早已扭亏为盈，创造了“三年销售过亿元”的“神话”。

怀着对酿酒事业深沉的情怀，致力于白酒文明的继承和发展，2009年，百脉泉酒业董事长李成新毅然决定企业转型发展，利用工业遗址“福祥和”酒作坊旧址和公司有着久远年代感的旧厂房，改造为酒文化博物馆和酒文化旅游区，大力开展工业旅游，2022年公司厂区跻身4A级国家旅游景区，让更多的人了解鲁酒文化的悠久历史和“百脉泉”“清照”美酒的匠心酿造过程，扩大品牌影响力。

2023年是百脉泉酒业建厂75周年，李成新讲道：“百脉泉酒业人以‘共创和谐发展，打造百年企业’为目标，以振兴民族工业为己任，致力于提高饮酒品位和倡导健康生活，铸造山东白酒行业具有影响地位和品牌影响力的现代化企业，建百年强企，创百年基业，擘画出百年企业的宏伟蓝图。为实现鲁酒品牌的振兴、推动行业高质量发展做出更大的贡献！”

山东首个ETC智慧停车县域全覆盖项目落地

记者 王瑞超
实习生 孙倩倩

近日，山东高速信联科技股份有限公司联合松立控股集团推出的省内首个县级市全覆盖的ETC路侧停车改造项目在青岛胶州顺利落地，整体改造上线30余个路侧停车场，近3000个车位，双方还计划合作推进封闭停车场ETC改造，让市民充分体验到ETC智慧停车的高效与便捷。

山东高速信联推出的ETC路侧“无感”停车收费系统依托于ETC支付方式，通过车辆的“ETC身份”与停车场内的停车信息互通，根据停车时长智能计费，并通过ETC进行扣费，先离场后扣费，实现“无感”缴费。

ETC路侧停车项目可有效解决停车难、收费乱等问题，提升了市民出行体验，让车主出行更便捷，同时为实现城市智能化停车管理提供了新路径。目前，自山东高速信联开展ETC路侧停车项目以来，短短一年半的时间，已在全国10个省份30多个城市级签约上线了路侧停车项目，涉及总停车路段900多个，项目规模达到全国领先水平。

山东高速信联科技股份有限公司是山东高速集团控股子公司，公司致力于为车辆用户提供ETC发行服务以及基于ETC的数据科技、互联网加油、智慧停车、智能洗车等涉车综合服务，是全国ETC行业的龙头企业，并经过近3年时间的不断发展和完善，公司ETC停车

平台已发展为国内规模最大、技术领先、功能最全的ETC停车平台。自推广以来，平台累计上线停车场总数近4000个，覆盖全国26个省份，180多个城市；其中山东省内累计拓展1859个，覆盖16地市，济南、青岛拓展ETC停车场数量均超200个，烟台、潍坊、菏泽、日照、滨州等均近百个。截至目前，公司的ETC停车交易笔数日均超16万笔，全国占比超四分之一，服务用户超1500万。

下一步，山东高速信联将继续深耕ETC停车市场，全面提升智慧停车服务水平，为广大全国的ETC车主用户提供更加智能化、人性化的ETC智慧停车服务，用停车场的“智”换市民出行体验的“赞”。